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 ة اخلي  وزارة الد            

 ة تونس بلدي             
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  م/م
 

 

 داريةّاللجّنة الإعمل  جلسةالجملي لمحضر ال       
   ــدد  10عــ 

    *** *** *** 
 2023أوت  25يوم الجمعة     

 
 

 
 

 
علـــ   ،ونست   ة ي     ر بلدف بتس   ييل     ام المكع   ات   ل الالكي د س   ليمال اليل       س   الرف شـ ــأ

ة ب  الن  ر والّ  ي  ل    المس  ا  المكل ف  ة  الل جن  ة إجتم  ا  ة والمالي    وغيره  ا م  م المس  ا    الإداري   

ة العــرع علــ  أ  ــ   يســتب ا الظر ــر    ــ التــ   الأخ  ر   ــ، وذلــ  جلس  ة لم    إداري     بمي

ــ   ــر  2023 أوت 25الجمعـ ــ  السـ ــع  التر  ع  علـ ــا    سـ ــا  صـ ــر  ب لقصـ ــر الالةيـ ــب    بقصـ وبحضـ

يم لل جنة الس ادة  :  الألضاء اليار 

 المةير الع م للمص لح المشترك ،   :     الس   اس    سهي  -

 المةير الع م للطرق ت والمظ طق الخضراء والمظتزه ت، :       لل   ادل بالطي    -

 .  زاع ت والأ ش فوالظر مةير الشؤون الق  ب      :  سام  بم الهوشات -
  

   . ل ذاو ق و ق  الحضب  المص  ا    ،المعني ة الإطارات الّلدي ة   كذل و 
  

يم  الس رةت ن والس رة الآت  ذكرهم :  وتغي ل بعذر لم الجلسة ألضاء الل جنة اليار 

ياح    -    ،  المةيرة الع مر  للتر  ئ  العمرا  ر  والاظ ء والتر ذيا ب لظر  ب  :نرجس الر 

 ، الخ    ر ، مكلرف  بتس  ر شؤون الةريبانمةيرة العلاق ت   :سعاد ساس        -

 المةير الع م للظر     و فظ الصحر  و م ي  المح ط .  :مجدي الهنتات    -
 

 :   الت اليةالمسا   لتدارس  وخُصرصت هذه الجلس 

 درس طلّات إسناد محلات سكني ة .  -/1
 

بمحطة    -/2 والكا م  كميهى  المعد   الّلدي  المح   ل  وضعي ة  بّاب  الن  ر  الأجرة  سي ارات 

 .  لليوة تونس 
 

الن     ر ل     مطل   ل ش   ركة ب   اب المدين   ة ميه   ى الم   راب  ح   ول مراجع   ة مع   الي   -/3

 .  الكراء

 

 

 الإدارة الفرلية لشؤول المجلس الّلدي  

 ة وا ر الّلدي  والإنتخابات والإحاطة بالد       
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 . 2024برنامج إدارة الن  الة لخوصصة خدمات الت ن يف خلال سنة   -/4
 
 

ة  1ل  دد ملح   الن    ر ل     -/5 ان  لإت فا ي    راكةيتعل     بمراجع  ة الفص    اللإ    ب  يم  الش   

ة ص   يانة المدين   ة لإنج   از خ   دمات وأش   غال  ات مص   لحة  ة ت   ونس وجمعي     بلدي    

ة .  لام 
 

ابض   ة ب   الطري   -/6 احنات المهمل   ة والر  إص   دار     رار يتعل      برل   و الس   ي ارات والش    

 العام ولوق الأرصفة .
 

ــ   ا ــب   مر ر ــ  ت ــ  ر بلةي ف بتس ــر ــ م المكل ــا الع ــ رة الك ت ــ  الس ــتح الجلس ــب إ ت ــمر ب لحض ، ث

ــ  إط  هــ ،  ــ وضــا الجلســ    ــظ  مشــ را إل ــ  و ف ــر  للظر    ــا مــن اعاا ة الع م ــرر ، وبطل ت تق ــر أ 

ــ  المحــ ط ،  ابع  ة م  م ج  دول ألم  ال الجلس  ةض  رورة الصــحر  و م ي  ةالمتعل ي   تأجي    الن يط  ة الر 

لإل    ادة وذلــــ    2024رة الن  ال    ة لخوصص    ة خ    دمات الت ن ي    ف خ    لال س    نة بّرن    امج إدا

م تيييم   ا لتجرب   ة ال   لإ  الد راس   ة  ة تيري   را يتض   م  ة للخ   دمات الّييي     لاث وتي   دي  الوكال   ة الّلدي    

 ــ( 2023و 2022 -2021) الأخي     رة س     نوات ــر  واعشـــ ــ ط اعيج ب ـــ ــ  والظرقـــ ك ل ر ت المعترضـــ

ــ  ــبل المقتر ـ ة ووزارة الّيي   ة وتش   ري   ،والحلـ ة ك   وزارة الد اخلي     مختل   ف الأط   ران المعني    

 .   وولاية تونس والوكالة الّلدي ة للخدمات الّييي ة
 

يمون   را لع  دم ت  ول ر ال ــ    ن ص  اب الي  انون  لءلض  اء الي  ار  ــرر ت اللرجظ تأجي    الن يط  ة ق

ــ   الأول  ى ــ ل الجلس ــةول أعم ــن    ــم ــكظ ر   المتعلرق ــلارت س ــظ ا مح ــ ت إس ــة ط طلا ــ   ب ــ   لس إل

ن المباض ا التر ل   : لا ق ،    والت  تتضمر

ة  * داول ل     موض   و  طل   ل تس   ويد مح     س   كن  لفا    دة الم   دير الإداري والم   ال  لتعاوني     الت    

ة الخاض   عة لإش   رالها م   م غي   ر  ة والمؤس س   ات  ات الص   ّغة الإداري     أل   وال وزارة الد اخلي    

   م الد اخل ات الأمأسلاك  و  
 

   الت داول ل  موضو  طلل تسويد مح   سكن  لفا دة السي دة سنية الحاج  *

د ص   ح   * داول ل     موض   و  طل   ل الس   ي د خال   د ب   م لم   رال متفي     حف   ل الص   حة    ب   ردارةالت    

 .للحصول للى مسكم بلدي 
 

الن  ر ل  وضعي ة المح  الّلدي المعد  كميهى والكا م بمحطة سي ارات الأجرة   :02  الموضو  لدد

 بّاب لليوة تونس: 

 

تب    أ  ل   بلةير   بتس  ر  المكلرف  الع م  مةير  الك تا  ك ه    بظحسن،  الس رةة  يم  إل   الكلم  

ة المح    ر ل  وضعي  بالن  ، والمتعلق  مم جدول ألمال الجلسة  اللإانية  الن يطةتقةيم الأملاك الالةي ، ل

 .  ارات الأجرة بّاب لليوةالكا م بمحطة سي  الّلدي المعد  كميهى و



 

 

   

3 

 

 

 :   صر  هذا   ل  الغرض رة مذك  ، تقةيم  يم بظحسنتبلرت الس رةة 

اللر وبعد أ      عل   المبقر ،   لمعروع  اعاا ي   التر جظ   الس ر ةاول  رة  طلا  زيةي      عل   ة 

تب     عل بة  با ب  الأ رة  س   ات  بمحط   والك ئن  كمق    المعةر  الالةي  ب لمحل  وضع تت  تسبي  

 وذل  عل  إثر ق  مت بأشغ ل ااخل المق   اون الحصبل عل  ترخ ص من الالةي .  

 :  أهم المعط  ت المتعلق  ب ذه البضع  وليما يل                   
   

 1988متسبغ للأصل التج  ي للمحل الالةي المعةر كمق   مظذ غرة    ف   * المعظ  ب لأمر         

المؤ خ      التج  ي  الأصل  كراء  عقة  قة ه   1987 ب مار    23بمقتض   سظبي  كراء  بمع ن 

غ ر مفعل ، )يشُ   إل  أنر هذا التسبيغ تمر بظ ء   %  10ايظ  ا ما زي اة سظبي  قة ه     5750,000

ب لا ب لأمر  المعظ   بت  يخ  عل   بز  إ راؤه   تمر  الت   ب لأصل   1987 ب مار    5ت   والخ ص  

 التج  ي للمق  (. 

للمق    المج و   والجرائة  الةخ ن  ب ا  لةك ن  التج  ي  للأصل  أيض   متسبغ  ب لأمر  المعظ    *

المؤ خ      التج  ي  الأصل  كراء  عقة  قة ه   1989 بان    12بمقتض   سظبي  كراء  بمع ن 

غ ر مفعل ، )يشُ   إل  أنر هذا التسبيغ تمر عل     %  10بي  قة ه   ايظ  ا ما زي اة سظ  1800,000

إثر تظ زل المتسبغ الأصل  المةعب صلاح السع ةي الف ئز ب لات  الخ ص  ب لأصل التج  ي للةك ن 

لعقة  التم  ةي  ب لا  ن  ما رن  هب  مثلم   زيةي  عل   محمة  الس ة  لف ئةة  والجرائة  الةخ ن  لا ا  المعةر 

 الكراء(.

الالةي *   الق بض  بكت ئا  المثقل   المذكب ين  للمحل ن  التج  ي ن  الأصل ن  كراء  مع ظ ت  وأنر  علم  

 .2023خ لص  إل  غ ي  مب   ش ر  بان 

للتصرف عةا   الالةي   البك ل   بمكتبب  التبصرل  تمر  والذي   2023أ ريل    11المؤ خ       1874* 

ة الق  م بأشغ ل   ص     ااخل المق   ما التبص   ب لتثات من  صبلت مف اه أنر ص  ا المق   تعمر

 عل  التراخ ص اللازم     الغرع. 

عل ت  ك  ت  م   إل   الح ل   وإع اة  المرتكا   المخ لف   قصة   ا  ب لأمر  المعظ   عل   التظا ت  تمر   *

 . 2023م ي   30المؤ خ     3016بمب ا مكتببظ  عةا 

ت عل  ع ن المك ن وقة تا رن أنر المق   شملتت عةية * هذا وللبقبف عل   ق ق  الأمر  قة تمر التب ر 

التحس ظ ت من ذل  ترك ا "الف يب  " و"الا  ت  " مثلم  ذكره الع  ع صلا عريضتت، كم  تا رن 

 أنر المق   مةمج ما الةك ن المعةر لا ا الةخ ن والجرائة. 
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تّي م أل  لملية دمج المحليم ليد  و  ث أ رت ب لر بع للملف ت الممسبك  بمصلح  الأملاك الالةي     *

سنة   إلى  العرب     1989تعود  الأست ذ  طرف  من  المجرى  واع<ستجباب  المع يظ   لمحضر  تاع  

أل  مح  والذي تا رن من خلالت "    1989م ي    22بت  يخ    44578بلخب   العةل المظفذ تحت عةا  

 " )تجةون  سخ  مظت صحا  هذا(.بيو الجرا د والدخال  د أدمج مو الميهى

عةا    * الالةي   الأملاك  مصلح   عن  الص ا ة  للمذكرة   1995م  ط    14المؤ خ       62وتاع  

متسوغ  والمب    للس ة  ئ   بلةي  تب   ش خ المةيظ  والت  مف اه  أنر الس ة محمة عل  زيةي " 

التّد والجرا د )وهما مدمجال معا( و ل  منذ لتح المحطة   التجاري للميهى ولدكال بيو  لءص  

 . " دينارا 7550وم وبمعيم كراء سنوي  دره للعم

م م    36م م للمق   و   25م م )  61كم  تجة  اعش  ة إل  كبن المس    الأصل   للمق   تقُةر  بـ  *

م م 8  للرص ف الت با ل  (      ن أنر المس    الأصل   للةك ن المعةر لا ا الةخ ن والجرائة تقُةر  بـ

 الشروط )تجةون  سخ  مظت ب لمص   ا(. مثلم  هب ما رن بملحق كراط 

 :  الميترح
 

ب لعقةين    - المة     السظبي   الزي اة  تفع ل  ما  الق ئم    ل    التع قةي   العلاق   عل   اعبق ء  إمر  

 الح ل  ن. 

وبشروط  -      كمق    والمستغل ن  عل    المةمج ن  للمحل ن  التع قةي   العلاق   تح  ن  تع قةي     أو 

 . س ظ ت الت  تمر إاخ ل   عل  العق   الالةي ةيةة بإعتا   التح 

الس ر   ثم بلةير أ  ل  بتس  ر  المكلرف  الع م،  الك تا  الحضب   ة  إل   الكلم   تب  ،  عبةاء    

 :  لات م ك لتر ل ملا   ت م وإستفس  ات م،  ك  ت تةخر 
 

 :  النزالات و الأرشيفمدير الشؤول اليانونية و  سام  بم الهوشاتد * السي  

تغ  رات  بهري  مخ لف  لأصل  أش     و  إ ةاث ت  بل ه   بتحس ظ ت  يتعلق  أنر الأمر لا  إل  

 العقة.

 :  كاهية مدير الأملاك الّلدية  ريم بنحسم  ةد* السي  

عن طريق  ب لبضع   اون تبث ق ذل  كت ب   و أش  ت إل  و با إعتراف ضمظ  من الالةي   

 اععلام   إذ لم يتمر تح  ن العقبا. 
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  :المدير العام للمصالح المشتركة  سهي  الساس  د * السي  

إبرام عقة  ةية بإعتا   أنر  و   %  10أش   إل  ضرو ة تفع ل الزي اة السظبي  و المقة ة ب    -

 .  يمكن عرع مقتر  ت الالةي  عن طريق عةل مظفذو ن يجا أن يصاح ملحق  للمق   الةكر 

 : اليانونية مدير الشؤول    سام  بم الهوشاتد * السي  

إعةاا محضر  ظ     - إل  ضرو ة  و أش    للالةي   الفظ    المص لح  إبرام عقة  ةية  من طرف 

 بشروط  ةيةة. 

 :   المنتزهاتوالمناط  الخضراء المدير العام للطر ات و  لادل بالطيل د * السي  

 .  إقترح إبرام عقة  ةية ن أضف  ق م  أكار عل  المحلر و أش   إل  أنر إض    الةكر  -

 : الكاتل العام المكلف بتسيير بلدية تونس سليمال اليل    د السي   *

 إقترح إبرام عقة  ةية بشروط  ةيةة .  -
 

 

 :  توصيات الجلسة
 

ك    - الّلدية  تحييم  بالعيارات  الخاصة  الز  لالحرص  والعيود  نسّة  تلإيي   السنوي  لى  ة  يادة 

  .   %10الميدرة ب  و

المالية حول لدد السنوات الت  يمكم ليها تلإيي  نسّة الزيادة إلداد إستشارة لمصالح وزارة   -

 .  بصفة رجعية % 10    رة بنوية والميد  الس  
 

   .  ةيادة السنوي  تلإيي  الز  العيارات الّلدية ونسي  مو اليابض لتحييم ليود تسويد الت   -

  

 الل جنة  رار   
 

 

الل جنة   ت  أ ر  والن ياش   الت داول  لءملاك  بعد  الفرلية  بالإدارة  للإتصال  المح    صاحل  دلوة 

التعا دية  و  الّلدية العلا ة  بتحييم  الميدرة  إللامه  السنوية  الزيادة  نسّة    %10ب    وتلإيي  

   .  الغرضإلداد تيرير لن  ل  ة الّناء بمعاينة لنية للوضعية وتكليف إداروللسنوات السابية  

 

 الن  ر ل  مطلل شركة باب المدينة ميهى المراب  حول مراجعة معالي  الكراء:  :03الموضو  لدد

 

من  ةول أعم ل الجلس ، أ  ل الس رة الك تا    الث       الظرقط   الترةاول والاتر  بعة اع ت  ء من  

الالةير  الأملاك  مةير  ك ه    بظحسن،  الس رةة  يم  إل   الكلم   تب    بلةي   بتس  ر  المكلرف  لالع م  تقةيم   ، 

الجلسة  اللإاللإة الن يطة ألمال  جدول  المدينة  بالن  والمتعلق   ،  مم  باب  شركة  مطلل  ل   ميهى " ر 

 :  صر  هذا    كراءحول مراجعة معالي  ال "المراب 
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التةاول  وبعد المبقرة  اعاا ي   اللجظ   أ      لشرك   ،   لمعروع عل   الق  ب    الممثل     طلا 

لعةم خلاص  ب لخروج  استصةا   كم  والت لم بخصبص  المرابط  لمق    المتسبغ   المةيظ   ب ب 

 مع ل م الكراء؛ 

 : أهم المعط  ت المتعلق  ب ذه البضع  وليما يل     

" مظذ غرة   فري  المراب غ للأصل التج  ي للعق   الالةي المعةر كمق   "المعظ  ب لأمر متسبر *  

المؤ ر   2012 التج  ي  بمع ن كراء سظبي    2012   ف     25خ     بمقتض  عقة تسبيغ الأصل 

 . % 10ايظ  ا ما زي اة سظبي  قة ه    67000.000قة ه 

يبن المتخلةة ب لذم  بعظبان مع ظ ت كراء  ستخلاص الةر تاع ت القض ئ   لا* تبلت الالةي  الق  م ب لتر 

 غ ر خ لص .

مب ر تر إ*   ب لالةي      الق  ب    الممثل  الف  طش ر     صل  عن  غاتت    طرح    بيل    معاررا   ،

القض   من طرف الالةي  والمبا ق  عل  تقس ط ايبن الكراء الت  تراكمت خلال  ترة الكب و  ، 

مشط  لت  ئ  العق   وص   تت عظة تسلمت من الالةي  تفبق مل ب   ايظ    ت تكاة مص  يف  مش را أ ر 

 ألف ايظ  .  50بــ تاع  لتقرير الاختا   المص  ا؛ علم  أ رت تبل  ا ا قسط من الةين يقةر  

يبم   للمق    تم إ راء مع يظ  م ةا     تب     2023أوت    17*  بلةي   من طرف  ريق ممثل عن 

مصلح   ) و ئ    مةير  مةير  الالةي ،  الأملاك ك ه    ك ه    الالةي ،  الما     ص      المسح   مةير 

الق  ب    ب لشؤون  مصلح   و ئ    العق  ي   عل   (  والشؤون  والاتف ق  العق    مع يظ   تمت    ث 

تع  ن مبعة لا ج ز مث ل طبببغرا   للعق   والتثات    التحس ظ ت المض    من طرف المص لح 

الالةي ،   التج  ي  الفظ    للأصل  والمكب    الالةي   مل   الت  ه  عل   المظقبلات  ق ئم      وإعةاا 

     .     وذل     أ ل مب   ش ر أوت الج  ي

 

الس ر   ثم بلةير أ  ل  بتس  ر  المكلرف  الع م،  الك تا  الحضب   ة  إل   الكلم   تب  ،  عبةاء    

 :  لات م ك لتر ل ملا   ت م وإستفس  ات م،  ك  ت تةخر 

 

الس  د  السي  *   المشتركة    اس  سهي   للمصالح  العام  إ :   المدير  من  أش    التثارت  ل  ضرو ة 

 .  %10بـ ة   المقةر ي اة السظبير   مقتر   عةم قابل مرا ع  الزر خلاص المع ل م الش رير  ةول  الةرين و

 



 

 

   

7 

 

 

 

 :  الكاتل العام المكلف بتسيير بلدية تونس سليمال اليل    د * السي  

 .    إلتزام المعظ  بخلاص مع ل م الكراء الش رير ين و قابل الصلح بعة  ةول  الةر إقترح  -

 

 

 الل جنة  رار   
 

 

الت داول          أ ر    بعد  للىبالإجما   الل جنة    ألضاء   والن ياش   شريطة    الموالية  الصلح  مطلل 

 يم حسل الّيانات التالية : جدولة الد  

 .   ل ( ت )(  50000,000دلو تسّية  درها خمسول ألف دينار )   -

إحد  وتسعما ة  يمته ما ة وخمسة وثمانول ألف و يم الّالد  دلو المّلد المتّي  مم الد    -

و دينارا  )  851لشرة  دي 185911,851مليما  شهر  مولى  غاية  إلى  أ ساط   2023سمّر  د(  للى 

أشهر إلى غاية مول ى ة سّعة  لمد    2023د ( بداية مم شهر سّتمّر    20000,000)  شهرية بييمة  

) شهر   2024( خلال شهر ألري   د50000,000)  ومّلد  يمته خمسيم ألف دينار  2024مارس  

) المع    سنة     رمضال  خلال  أجلها  سيح    الت   الكراء  لمعينات  المعن   دلو  تكفله  و  2024مو 

 محام  . ص مصاريف التياض  مم لدل منفذ و بخلا

 .  ليما زاد للى  ل  مم طلّات المعن    المواليةلدم بالإجما  الل جنة  ألضاء  أ ر  كما 

داول والّ  ي  ل    :  05الموض  و  ل  دد  ان   1ملح    ل  ددح  ول الت    يتعل     بمراجع  ة الفص    اللإ   

ة ص  يانة المدين  ة لإنج  از  ة ت  ونس وجمعي    راكة ب  يم بلدي    ة الش    لإت فا ي   

ة    :خدمات وأشغال  ات مصلحة لام 
 

ــ ل  ــ ر أ  ــ م الس ــا الع ــ رةة ة الك ت ــ  الس ــ  إل ــفرالكلم ــظ   ص ــ  ، س ــةريبان ئ س ــلح  ب ل ، مص

ــب   ــ  ت ــر  صــ     مةيظ ــفر  مع  ــ  بمل ــةيم، لمكلرف ــ  ، والمتعلر الخامس  ة يط  ةالن   تق داول والّ  ي  ق بالت   

ة  1ل    ملح    ل  دد ة ت  ونس وجمعي    راكة ب  يم بلدي    ة الش    ان  لإت فا ي    ح  ول مراجع  ة الفص    اللإ   

ة    .  صيانة المدينة لإنجاز خدمات وأشغال  ات مصلحة لام 
 

ت   ــث  ونس  خة م  م  1ملح    ل  ددبمش  رو  مُر قــ  ل    الغ  رض  رة م  ذك  تقــةيم تبلــر

   :   هذا  صر    ،ةصلي  لأالإتفا ي ة ا
                             

   إط   م  تبل ت الالةير  من إهتم م ب لترراث المعم  ي المتم رز وم  تاذلت من   با للمح      

ل الظر  ا سباء بإ ج ز الةر اس ت اللارزم  أو المع يظ ت الم ةا  ر  أو الترةخلات    عل ت من خلال الترةخر
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عل  إترف ق ر  عل  ع ن المك ن بم     ذل  إ ج ز أشغ ل   ا الضرر  والتررم م والتر  ئ ، تمر التربق ا  

شراك  ع ج ز خةم ت وأشغ ل ذات مصلح  ع مر  ب ن الالةير  و مع ر  ص     مةيظ  تب   بت  يخ  

ل تمر اعترف ق عل ت ثظ ئ ر  .  2022ايسمار  22  وذل  إستظ اا إل  بر  مج تةخر

الث      الفصل  أنر  عن  و  ث  السر ب  تمر  اعترف ق ر ،  لأهةاف  والمخصرص  اعترف ق ر   هذه  من 

ملحق إعةاا  الأمر  إستب ا  اعترف ق ر ،  تبق ا  عظة  مختلف   طا عتت  لعرع  يخصرص  اعترف ق ر   ل ذه 

مختلف بظباه  والشرروع أهةاف اعترف ق ر  ويتمر التربق ا عل ت ثظ ئ ر   تر  يت سرر تظف ذ هذه اعترف ق ر      

    تمبيل الترةخرلات المارمج  . 

 1المصاد ة للى الت و يو للى الملح  لددو   هذا اعط  ، المعروع عل  اللرجظ  اعاا ير   

ة المّرمة بيم الّلدي ة وجمعي ة صيانة   لإت فا ي ة الش راكة لإنجاز خدمات وأشغال  ات مصلحة لام 

 . المدينة  
 

ــر ــ ،  إث ــ لذل ة ت  ونسالس  ي   أ  ف بتس  يير بلدي    ــ   ،د الكات  ل الع  ام  المكل    ــب للالكلم  حض

لات م ك لتر ل  : أي،  ك  ت تةخر  للظرق ش وإبةاء الرر
 

السي د بالن يابة   سلان لويديدي  ة*  المدينة  لجمعي ة صيانة  ة  العام  الذي   :  المديرة  ب لخطأ  ذكررت 

الأهةاف   ذكر  عن  ب لسر ب  والمتعلرق  تصح حت  المةيظ    ج المارميجا  ص      و مع ر   تب    بلةير   ب ن 

بت  يخ         والمُمض ة  السر بق  الالةي  المجل   قال  من  عل     المص اق  الأصل ر   للإترف ق ر   الث     ب لفصل 

 . 2022ايسمار  22

 : م  يل  أش   إل   * السي د سهي   ساس   المدير العام للمصالح المشتركة :
 

اعترف ق تم  ةا أو تبطئ  تش ر إل  و با اعترف ق ر  الأصل ر  وت  يخ إبرام   وت  يخ ضرو ة تضم ن هذا    -

 تسج ل   .

عةم خلاص الجمع ر    تج عن غ  ب الفصل الث    للإترف ق ر  الأصل ر  وب لتر ل  ضرو ة إا اج  صل ث     -

  ةية . 

بظصر    - المب باة  الأخرى  الفصبل  أنر  عل   يظصر  إض     صل  تاق   اعترف قضرو ة  الأصل ر    ر  

 س  ي  المفعبل . 

الطراا   - ختم  بمص  يف  والمتعلرق  الملحق  ل ذا  الث لث  الفصل  وتبض ح  وتةق ق  تصح ح  ضرو ة 

 والترسج ل . 
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  : والأرشيف  والن زالات  اليانوني ة  الش ؤول  مدير  الهوشات   بم  السي د سام   ت   *  تمر بأ رت  ذكرر 

قال   من  س بق   الق  ب  ر  اع  ب   اعستش  ة  عل   والأ ش ف  والظرزاع ت  الق  ب  ر   الشرؤون  إاا ة 

للإترف ق  ، وبم  أنر المبضبع يعتار شراك  إط  ير  ما الجمع ر   إنر مجل  الجم ع ت المحل ر  تظصر  

عل  إبرام عقبا  سا الأهةاف، و   هذا السر  ق، اع  إل  ضرو ة إيج ا ص غ  واضح  واق ق  

  أيض  عظة تصح ح ومن الظر     الشكل ر    هةاف والارامج من       المصطلح ت خ صر طرح الأ    

 ل ذا الملحق والذي تمر السر ب عظت بفصبل اعترف ق ر  الأصل ر  .  الفصل الث   

ــر " ــة ذك ــ ح عظ ةق ق والتربض ــر ــرو ة الت ــ  ض ــ   إل ــ  أش ــ             المُمض  ييم أس  فلهكم ــ ن   " والمتمثرل

 و " مع ر  ص     المةيظ " ."بلةير  تب  "  

والظرزاع ت   الق  ب  ر   الشؤون  مةير  الس رة  أيرة  الملحق،  ل ذا  الث     الفصل  تصح ح  إل   وب عض    

إض     بضرو ة  يتعلرق  خ صر    م   المشترك   للمص لح  الع م  المةير  الس رة  ملا   ت  والأ ش ف 

    تبطئ  اق ق  ل ذا الملحق وتبض ح الفصل الث لث مظت .
 

ب عض    إل  ضرو ة تعةيل الفصل  * السي د سليمال اليل    الكاتل العام المكل ف بتسيير الّلدي ة :  

 بأكثر اقر  لكل من الطرر  ن المعظ ر ن   بإا اج  صل ث     ةية يبضرح أهةاف اعترف ق ر  الأصل ر الث     

المشار و  لصول هذا الملح بعض    تصحيحضرورة  ب  أوصى  ،(المةيظ  )بلةير  تب   و مع ر  ص      

ؤول اليانوني ة  مم جديد للى أن ار إدارة الش  ه  إليها حسل الت دخلات الآنفة الذ كر  ث   إلادة لرض

أي والن زالات والأرشيف  .    ّ  إمضا ه لإبداء الر 

ــ   ــ كم ــ   اع ــ  إل ــ  ب لظر  ب ــر  صــ     المةيظ ــر  لجمع  ــ رةة المــةيرة الع م       تيري  ر مفص    إل  داد الس

ح ب   رامج لم      - خ   لال أس   ّوليم - ة لل   ى مس   تو  الوا    و يوض     المزم   و وت   دخ   الجمعي    

ة إنجازه   ا  ة ت   ونسم   م خ   دمات وأش   غال  ات مص   لحة لام      يك   ول مرل    و  م   و بلدي    

ابية ب  الّرامج ــتمر  ،الس    ــة ي ــلال عق ــت خ ــل عرض ــ  عم ــر لس ــتت  للظر  ــت ومظ قش ــت    ــا وتق  م م

ــراف ــر  الأط ــر  وأنر اعاا ة  المعظ  ــر  خ ص ــر الالةي ــتعةر   ل  ــر ل تس ــر  الالةي ــروع م زا   ــ  مش             مظ قش

 . 2024لسظ  
  

 الل جنة رار  
 

داول والن ي   اش    1ل   دد ملح     إب   رام لل   ى بالإجم   ا  الل جن   ة ألض   اء وال     بع   د الت    

ة الأص  لي ة والمتعل ي  للإ ة ت  ونس ب ةت فا ي    راكة ب  يم بلدي    ة ص  يانة المدين  ةالش    از لإنج   وجمعي   

ة  :  ول  الت عديلات الت الية   خدمات وأشغال  ات مصلحة لام 
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لدد   والسي ارا:  06الموضو   العربات  برلو  يتعل    ترتيّ   إصدار  رار  أو  حول  والش احنات  ت 

 :  والمتروكة بالطري  العام وبأجزاء المل  العموم  الّلدي هياكلها المهملة 

 
ــ  الظرقطــ  الخ مســ  مــن  ــةول أعمــ ل الجلســ ،  ــتر   ةاول والا ــر أ ــ ل بعــة اع ت ــ ء مــن الت

ق ــقالكلمــ  إلــ  الســ رةة  ونست  ة ي    ف بتس  يير بلدل    ام المكع  الكات  ل الالســ رة   ئ ســ  ،  ــةى الرر

برص  دار    رار قــ  ، والمتعلر الس ادس  ة يط  ةالن   تقــةيم، لمكتــا الترظســ ق والمت بعــ  ب لكت بــ  الع مــر 

ابض   ة ب   الطري  الع   ام ول   وق  احنات المهمل   ة والر  ترتيّ     يتعل      برل   و الس   ي ارات والش    

 الأرصفة .
 

  :  ك لتر ل   ،   الغرع ترتيّ  بمشرو   رارمُر ق   رة مذك  تقةيم  تبلرت    ث  

                             

تمر  لم   الس ر تاع   ا تش    القةيم  ت ملا  تت من     ت  والسر   والأ  ج ب لطرق ت    والم مل      ات 

ب لظر العمبم ر  مس ط  من  ذل   يشكلت  وم   ومن     الجم ل   الع م  ب لرر إ   م  الع مر خلال  والصح     ا   

 .  ل م لمح ط السر ب ومس ط  

 

تتبلر  الالةير و  ث  قرا ات  راير    إصةا   طرف     من  الع م  ب لطريق  و باه   مع يظ   بعة    

 .     ة خ ص بكل   ل  عل   ةة  عصةا  قرا    ا س ر الالةير  ل إ  ل  الملف إ   ثم الشرط  الالةير 
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ــظصر  ــث ي ــر  25الفص     و   ــ  أ  ــ  عل ــ ت المحل  ــ  الجم ع ــن مجل و الجمال  ة ... " تم تتمت   

راب     واختصاص   ها م   و مرال   اة ة تمارس   ها ل     ح   دود مجاله   ا الت  ترتيّي      المحلي   ة بس   لطة

  .  ةة  ات الصّغة الوطني   والترتيّي    ة    صوص التشريعي  ام الن     أحك

ة نس   ي  م  و بيي     ات المحلي   ة لن  د ممارس   ة اختصاص  اتها لل  ى الت      تح  رص الجمال -

 ةض  روري  ة المحلي  ة ا ولل  ى أل تك  ول الأحك  ام الترتيّي    ة ترابي    الجمال  ات المحلي  ة المختص    

وم   م  والمرل     الع   امة م   م مّ   دأ المس   اواة أم   ام الي   انول وأل لا تن   ال بص   ورة جوهري     

 . "  -الحيوق المكفولة

ــظصر  ــ  ي ــر  26الفص     كم ــ  أ  ــ  عل ــ  المجل ــن  ف و مجل  س الجمال  ة المحلي    " : تم ة يتمت   

وللمجل   س أل  .ةة للجمال   ات المحلي     لطة الترتيّي     بالاختص   اص المّ   د   ل     ممارس   ة الس     

س   مية بالجري   دة الر  نش   ر ة لر يس   ه بي   رار معل      يُ رتيّي     ض ج   زءا م   م اختصاص   اته الت  يف   و  

 .  ةللجمالات المحلي  

راتي  ل ترم    الت   " : ت  علــ  أ ــر مــن مجلــ  الجم عــ ت المحل ــر  267الفص     كمــ  يــظصر 

 ة والمحال     ة لل    ى إط    ار ل    ي اح    ة والص    حة العام      إل    ى تحيي      الر   ة الض    ّطي  

وار  تس  هي  الم  رور بالش     ك    م  ا يه      - :ة بالخص  وصس  لي  وتش  م  الإج  راءات الض  ّطي  

 رض أي  ل  ومن  و ة م  م تن ي  ف وتن  وير ورل  و للح  واجز      ات العمومي       ات والطر     احوالس  

ا يخش  ى م  م س  يوطه ومن  و إلي  اء م  ا م  م وال  ذ أو غيره  ا م  م أج  زاء العم  ارات مم     ء بالن  ش  

لّة ة أو يح   دث روا    ح كريه   ة وك   ذل  رد  إلي   اء الفض   لات الص     بالم   ار   ش   أنه أل يض   ر  

 ة ا لة والغازي  لس  وا

ك    م  ا يتعل    بزج  ر مخالف  ات الّن  اء والانتص  اب غي  ر الي  انون  وحماي  ة العم  وم م  م  -

يوط ة وه  دم أو إص  لاح الّن  اءات المتدالي  ة للس    ا ر الّن  اء والأش  غال العمومي    ض  مخ  اطر ح

ة ل الألم   ال المخل     امي   ة إل   ى تجن     ك     الإج   راءات الر   - ة ...الت     ي   أ ل به   ا ر    يس الّلدي     

ة م   م ث المتأتي     ة م   م ض   جيج وإزل   او لءج   وار والعم   وم وم    اهر التل   و  اح   ة العام     بالر  

 .  "ةة المتمركزة بالمنطية الّلدي  جاري  ة والت  ة والمهني  سات الصنالي  الأنشطة والمؤس  

ترك   يعتّر  السي  إو/أو    وحيث  العموم   همال  المل   بأجزاء  أو  العام  بالطري   خلالا إارات 

الضّبالت   بالجمالي  طي  راتيل  مساس  مم  ليه  لما  المواطنيم  ة  للى  محتملا  خطرا  ويشك   العامة  ة 

   ام وللى مستعمل  الطري  بشك  خاصبشك  ل
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   سا الح لات  صةا  قرا ات  راير إ  والمتمثل     م م عةم  ج ع  اع راء المعتمة   ل ر أو  

 الم مل ،   ات بعة مع يظ  و با الس ر 
 

السر و  اللر  اة  المعروع عل   التر أعض ء  يتعل  بمنو  ةاول بخصبص  جظ   إصدار  رار ترتيّ  

ك   مهملةوالعربات    اراتالسي  ترك   وبرلو  العموم   المل   بأجزاء  أو  العام  ارات  السي    بالطري  

 ر ابضة بالطري  العام ولوق الأرصفة بكام  مرجو الن  والر    المهملة والعربات مهما كال نولها و

لّلدي  رالت   بعة   ع   بمستباع  إ  أصح ب   و مسؤول ر وذل  عل   س ب و  تونسة  اب   ال   كل  يةاع 

   . الحجز الالةي
 

أ  ل   ذل ،  تونسإثر  بلدي ة  بتسيير  المكل ف  العام   الكاتل  الكلم السي د  للظرق ش  ل  ،  لحضب  

لات م ك لتر ل  :  أي،  ك  ت تةخر  وإبةاء الرر

 

ةر يسة مكتل     ند  الر  ي    ة* السي د  39أش  ت إل  أنر مقتض  ت الفصل    :  الت نسي  بالكتابة العام 

خ       2000لسظ     151من الأمر عةا    63من مجلر  الطرق ت وخ صر  الفصل    2000   ف     24المؤ ر

أ رت   عل   يظصر  للجبلان،  الع مر   ب لقباعة  المضاي . والمتعلرق  أو  الخطير  والت و  ف  الو ون  ر  يحُج   ..."

رطا ك   و ون بصفة مفرطة وبنفس المكال للى الطري  وتوابعه لمد ة تجاوزت الس ّعة  يعتّر و ولا مف

 .     أي ام ... "

المشتركة : للمصالح  العام  المدير  السي د سهي   ساس    يظصر عل ت    *  إل  م   مم   39الفص   أش   

الطر ات ذل     مجل ة  من  صبل  ومن  إستثظ ئ ر      صل  إا اج   لات  القرا   إقترح ضرو ة  هذا 

الةريالبم س ر   وال  آت  والاعث ت  الأمظ ر   للمص لح  التر بع   والعرب ت  ك لس ر  ات  الع م  التررت ا  

 وغ ره  . 

ن عا  ة "  " بظصر القرا  تشمل  م ا أ باع الس ر  ات مهملة كم  أش   إل  أنر الص غ  الت  تتضمر

 " عا  ة  عن  عبض   يجا   ع    الت   والشر  ظ ت  إل   معط ّة والعرب ت  السر  ق  هذا  ااع        ،"

 . "دلي  السي ارات المهملة"إمك   ر  اعستئظ ط بم  يظصر عل ت 

يتمر  والت   وغ ره   الم مل   للعرب ت  البضع ر ت  هذه  مثل  الترفبيت     الحق     للالةير   أنر  وأ  ا 

يس  وهذا  ل  ،  الق  ب  ر   الآ  ل  إ ت  ء  وبعة  الالةي  الحجز  بمستباع  المبا ا إيةاع    تظم    هم    

 الم ل ر  للالةير  .
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  : والأرشيف  والن زالات  اليانوني ة  الش ؤول  مدير  الهوشات   بم  السي د سام   إستحسن  كرة   * 

 26و   25إصةا  هذا القرا    را لصاغ  الشمبل ر  الت  يكتس    ب عستظ ا عل  مقتض  ت الفصبل  

ل الس رة المةير الع م للمص لح المشترك   من مجل  الجم ع ت المحل ر ، مؤيرةا ت   267و  الذركر   الآ فةخر

هذه  مثل  اعستثظ ئ ر      الح لات  إا اج  عل   يظصر  إض     صل  بمقترح  يتعلرق  م   خ صر     

الم مل  وغ ره .  ال للعرب ت  العرب ت  بضع ر ت  ي    وضع ر ت هذه  التحرر إل  ضرو ة  أش    كم  

 شأ    .    الم مل  قال إصةا  قرا ات الرر ا   
 

أكرة عل  ضرو ة تعةيل  صبل هذا * السي د سليمال اليل    الكاتل العام المكل ف بتسيير الّلدي ة :  

ي من قال المص لح المكلرف  ب لمع يظ  بخصبص وضع ر  هذه  القرا  وإا اج مسأل  ضرو ة التحرر

 العرب ت الم مل  وم لك   .

سم ر  للجم ع ت المحل ر  بم  أ رت قرا  ترت ا  ش مل وع م  كم  ذكرر بب بب  شر القرا  ب لجريةة الرر

قال   من  عل ت  المص اق   بعة  الالةير   للشررط   الج بي   والفرق   الالةي   الةروائر  ك     عل   وتبزيعت 

 سلط  اعشراف    مر ل  لا ق  .  
 

 الل جنة  رار 
 

 

إصدار  رار ترتيّ  يتعل  بمنو  للى    بالإجما   الل جنة  وال  ألضاء  والن ياش بعد الت داول   

ك   اراتالسي  ترك   وبرلو  العموم   المل   بأجزاء  أو  العام  بالطري   مهملة  ارات  السي    والعربات 

 ر ابضة بالطري  العام ولوق الأرصفة بكام  مرجو الن  والعربات مهما كال نولها والمهملة والر  

يدا  الهياك  بعد رلعها بمستود  إة أصحابها ومسؤولي  ة تونس و ل  للى حساب ولّلدي  اب   رالت  

 :  ول  الت عديلات الت الية الحجز الّلدي
 

ة للجااو ن ضاامن  2000لسررنة  151الأمررر عرردد إضااافة  -/1 ق بالقواعااد العامااّ المتعلااّ

 الإطّلاعات .
 

احنات أو كياالهررراالعربرررات والسرررياّرات "إدراج عباااار   -/2 إلاااى مقتضااايات  "والشرررّ
ق بمنااع ترك ااا م ملااة بااالطريق العااام مااع التنّصاايص  الفصاال الأوّل للقاارار المتعلااّ

 . أيّام( 07)  لا تتجاوز الأسبوعلذلك والتي   المدّة اللازمةعلى 
 

 

في شأن وضعيّة هذه السيّارات والعربات الم ملة ومالكي ا    "التحرّي"إضافة صيغة    -/3
 من قبل المصالح الأمنيّة والشّرطة البلديّة . 

 

 المتعلّقة بمجال تطبيق أحكام هذا القرار . فصل يتعلقّ بالإستثناءاتإضافة  -4
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الس ر   الجلسة   ختام  ول  ت  القلر   ةتب ر المكلرف  ،  سل م ن  الع م  تب  الك تا  بلةير   ،  بتس  ر 

عل  المج با الماذول لتطبير العمل الالةي وتحس ن ظروف ع ش    الحضب  قةير لك     ب لشكر والتر 

 متس كظ  المةيظ  .  

 الواحد  ظ را . اعة ورُفعت الجلسة على السّ                                       

 

 

 

 

رة الجلس  الجلسة ر يس                      ة مير 
ن                    الكاتل العام المكل ف بتسيير بلدي ة تونس                                    كاتل تصر 

 سليمال اليل                                                        مهري ة مسعودي                

                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


